

СОВЕТСКОЕ

ПРИАНГАРЬЕ



1998 ГОД
14 ИЮЛЯ
ВТОРНИК
86 (8314)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

РАЙОННЫЕ БУДНИ

Положение исправляется

Ситуация с доставкой почты, сложившаяся в регионе из-за больших долгов краевого узла почтовой связи перед железнодорожниками, в настоящее время несколько стабилизировалась. Об этом нам сообщила начальник РУПС В. Г. Андрушица. Она рассказала, что временно достигнуто договоренность: за отдельную плату два раза в неделю почтовый вагон будут прицеплять к составу и, следовательно, два раза в неделю (по четвергам и понедельникам) почта будет доставляться в район. Население города Кодкинск сможет получать газеты и почту уже отправлений в эти дни, а в селах и поселках — на день позже.

К. ДАНИЛЕНКО.

База на Хаа действует

Участок Гидроамонтажа выполнил большой объем работ по созданию на железнодорожной станции Хаа Богучанского района базы для ГСМ.

Эта база уже функционирует. В нынешнем году через нее поступило в адрес администрации Кежемского района около двух тысяч тонн всевозможного топлива.

Горячее поступает на станцию в вагонах, затем раскипачивается в резервуары и вывозится в наш район автомобильным транспортом. Вывозкой его занимаются на договорных условиях многие организации, имеющие бензовозы.

В. ЗЫКОВ.

По Кове на катамаранах

23 июля будет завершена очередная смена по Кове. На катамаранах с веревкой Ковы группа на 18 ребят и четырех инструкторов и медика спускается до пос. Временный.

Ребята намерены совершить и пешеходную «вылазку» на Демшебинское озеро. Но это только в том случае, если участники сплава уложатся в график.

Сплав стал уже традиционной формой отдыха многих ребят в дни летних каникул. Мы желаем юным туристам счастливого путешествия!

В. БАТОВА.

„ЭТО МОЯ ЖИЗНЬ“

В 1984 году Лариса Федорова на РУБЦОВА приехала в наш город. Приехала по вызову, по зову сердца на большую стройку, где в те времена вошло кипела работа. Были большие планы, мечты...

Родилась и выросла она в далекой деревне на Урале. С детских лет родители приучили ее к добросовестному труду, чтобы не только приносить людям радость, но и самой обрести душевное спокойствие, удовлетворение от выполненной работы.

Профессия учителя Ларису Федорову привлекала всегда, ведь на селе и педагогам отчислялись с большим уважением. Окончив педагогический институт, десять лет она в ПТУ преподавала общетехнические дисциплины и физику. После переезда в Кодкинск жизнь Ларисы Федоровны резко изменилась. Из-за отсутствия жилья ей пришлось идти работать воспитателем в общежитие (здесь — дань коммуну). Так по сей день и занимается ее семья секцией в общежитии.

В 1987 году в городе открылся детский сад «Аленький цветочек». Лариса Федорова перешла туда работать воспитателем. За прошедшие с того времени годы она в совершенстве освоила детскую психологию, методику воспитания и обучения детей. Сегодня это творческий и инициативный педагог, добродушная, отзывчивая, и главное — очень добрая женщина. В силу своих возможностей всегда помогает людям. За эти качества и любима в коллективе.



Во время нашей встречи Лариса Федорова с большой любовью говорила о своих воспитанниках:

«В своей жизни, если говорить с профессиональной точки зрения, я добилась всего, что хотела. Детей я очень люблю — всех без исключения, ведь плохих не бывает, нужно только уметь найти к ним индивидуальный подход. Не знаю, что работают сегодня с малышами, да и сейчас не слогот уже работать со взрослыми. Был выбор, были иные предложения, но другого мне не нужно. Подходит пенсионный возраст и мне становится страшно: что я буду делать без детей? Это мое призвание. Это моя жизнь.

Я человек неприспособленный, но хотелось бы на старости лет

пожить в своей квартире, почувствовать себя хозяйкой. Ведь большая часть жизни уже прожита.

А действительно, что еще должна Лариса Федорова сделать, чтобы заслужить квартиру?

«Неужели она все до сих пор не заработала!»

На снимке: Л. Ф. РУБЦОВА с воспитанниками.

В РАЙОННОМ СОВЕТЕ

БЮДЖЕТ УТВЕРДИЛИ. КОГДА ЖЕ УСТАВ?

Шестая сессия районного Совета, проходившая 10 июля, на мой взгляд, мало чем отличалась от многих предыдущих. Хотя в первые минуты, когда обсуждалась повестка дня, некоторые опасения в том, что она затянется, все же появились. Причиной этого стало выступление депутата В. В. Шевелева, в котором он потребовал включить в повестку дня сессию вопрос о выборах председателя районного Совета. Аргументация требования была следующей. Глава администрации, председательствующий в соответствии с действующим регламентом на проходящих сессиях, постоянно в разряде командировок. Из-за его отсутствия намеченные даты проведения сессий приходилось неоднократно переносить или откладывать на более поздний срок. Работу депутатов и в целом Совета в итоге не координирует и не направляет, а в результате, считает депутат Шевелев, Совет практически не работает. И как один из доводов такого заключения Валентин Васильевич привел факт, что почти год за год и не принят плановый документ района — Устав.

Страсти разгорелись, звучали самые разные предложения. В частности, предлагали избрать на председательство, а его заместителя, но это противоречило регламенту, звучали призывы не «пороть горячку», а подождать утверждения Устава района, который и расставит все точки над «и». Забегая вперед скажу, что это предложение и было поддержано большинством депутатов, но с рекомендацией рабочей группе и администрации района существенно ускорить доработку предлагаемого проекта, чтобы уже на следующей сессии приступить к его детальному обсуждению. После эмоциональных выступлений страсти несколько улеглись и работа депутатов вошла в спокойное и деловое русло.

Повесткой дня сессии предлагалось рассмотреть два основных вопроса: «О районном бюджете на 1998 год» и «О порядке выплаты ежемесячной доплаты к государственным пенсиям лицам, замещающим государственные должности и должности муниципальной службы Кежемского района». Депутаты справились с этой работой всего за два с небольшим

часами. И способствовала этому в немалой степени кропотливая предварительная деятельность планово-бюджетной комиссии районного Совета на расширенных заседаниях которой предлагаемый проект бюджета неоднократно изучался и обсуждался.

А началось его обсуждение с краткого отчета главы администрации В. Е. Говорского об исполнении бюджета прошедших лет. Затем на вопросы депутатов четкие ответы дала начальник районного финансового отдела В. В. Котова и депутаты после перерыва приступили к голосованию.

Районный бюджет на 1998 г. по расходу был утвержден в сумме 110231 тысяча рублей. Установлен и дефицит районного бюджета в сумме 62735 тысяча рублей, который планируется покрывать за счет dotovaniy из краевого центра. В качестве основных целей экономической политики на ближайший год были утверждены такие направления, как повышение уровня собираемости налогов, увеличение собственной доходной базы и стабилизация безработицы на уровне не выше 4,2 процента.

Наверное, единственным серьезным разногласием среди депутатов стал 10 пункт предлагаемого проекта, где администрация рекомендовалось произвести сокращение муниципальных служащих на 30 процентов. Здесь поступило еще предложение изменить слово «на» словом «до». Но после его обсуждения депутаты лишили руководство администрации района возможности скупавать (ведь и три процента сокращения подпадают под категорию «до 30 процентов») и оставили прежнюю трактовку фразы.

Опыт же большая предварительная работа, но уже секретаря Совета Л. А. Костенко, послужила основанием для быстрого решения депутатами второго вопроса повестки дня. После внесения одной единственной малосущественной поправки, поступившей от депутата В. С. Зырянова, Совет утвердил порядок выплаты ежемесячных доплат.

[Окончание на 4-й стр.]

ВОЗВРАЩАЯСЯ К НАПЕЧАТАННОМУ

В газете «СП» от 18 июня этого года опубликовано открытое письмо председателю районного общества инвалидов Г. М. Панову...

По этому поводу хочу сказать следующее. Руководствуясь Уставом добровольного общества инвалидов, его правление за все время существования, т. е. с 14 ноября 1996 года и по настоящее время, считает своим долгом широко информировать членов общества о своей работе...

На отчетном собрании совета ветеранов, которое проходило в этом году, я подробно в своем выступлении осветил работу общества. Согласно пятому разделу 22-ой ст. Устава общества...

На внеочередной конференции общества, которая состоялась 20 декабря 1996 года, по моему настоянию, Иван Алексеевич был избран в состав правления и утвержден заместителем председателя...

ления со стороны старого состава правления. При рассмотрении акта на правлении Кулинин настоял, чтобы его жалоба была изложена в заявления общества и передана в милицию для проверки фактов «преступления»...

При рассмотрении акта на правлении Кулинин настоял, чтобы его жалоба была изложена в заявления общества и передана в милицию для проверки фактов «преступления»...

СКОЛЬКО МОЖНО ПРОВОДИТЬ ПРОВЕРОК?

И. А. Кулинин не успокаивается. Идет в прокуратуру и жалуется уже на милицию, что проверка проведена некачественно.

Прокуратура возвращает материал на рассмотрение. Милиция снова «перетряхивает» все документы общества.

Уведомлением от 28.02.97 года милиция вновь сообщает: в возбуждении уголовного дела отказано.

Иван Алексеевич Кулинин тогда обрушивается с гневом лично на меня, заявляя, что с моей стороны допускаются факты злоупотреблений. Он организует «группу поддержки» из состава членов совета ветеранов...

Уточню уведомление. Начальник РОВД информирует, что коллективное заявление совета ветеранов рассмотрено и принято решение: в возбуждении уголовного дела отказать в связи с отсутствием события преступления.

На заседании правления, где рассматривались материалы проверки, И. А. Кулинин высказал ряд обвинений, обвиняя лично членов правления и особенно меня. И написал заявление о своем выходе из состава правления, которое было удовлетворено.

Затем И. А. Кулинин организует группу из участников войны (я не буду указывать их фамилии, так как они все были членами общества и сами себя исключили из него из-за неуплаты членских взносов более двух лет. Устав общества, третий раздел, восьмой пункт). Эта группа, возглавляемая И. А. Кулининым, идет с жалобой в администрацию района, та направляет бумагу для про-

чу, и мы от нее отказались. Кулинину показалось, что правление от этой несостоявшейся сделки наблело себе карман.

Была назначена комплексная ревизия КРУ за весь 1997 и по май 1998 года. Авторам открытого письма в газету, которые стали читать историю этой проверки, сообщая, что акт проверки документально-хозяйственной деятельности составлен на четырех печатных листах. От начала и до конца он положительный. На расширенное заседание правления, где этот акт ревизии рассматривался, был приглашен Кулинин, но он не явился...

Было принято решение дополнительно рассмотреть вопрос об И. А. Кулинине, о его пребывании членом нашего общества. Я со своей стороны неоднократно разговаривал с ним, надеясь, что он сделает для себя выводы. Несмотря на это, Иван Алексеевич по-прежнему должен наносить огромный моральный и материальный ущерб нашему обществу...

Иван Алексеевич! Поинте же, вы очень мешаете работе общества! Мы получили прекрасное помещение от администрации района. Казалось бы, что еще надо? Естественно, теперь отдача от наших членов общества должна быть ощутимее, но...

Важными действиями наносите обществу больше вреда, чем приносите. Вспомните проверки по вашим сигналам, вы уже потеряли 72 рабочих дня (в связи с этим общество потеряло, в переводе на деньги, 36 тысяч деноминированных рублей). Иван Алексеевич! Поинте, всему этому пора положить конец. Или вы хотите больше принести правлению общества свои обвинения, за которыми следуют оскорбления, которые распространяете по всему городу, врываетесь жаловаться, или мы будем вынуждены обратиться в суд...

г. ПАНОВ, председатель правления районного общества инвалидов.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ПОЧЕМУ Я ПРОТИВ

После заметки Н. Брохановой «Молодежный вопрос» меня многие стали спрашивать: «Почему вы против спортивной школы?»

Спортивные секции, клубы, кружки в составе Центра творчества составляют 32%. По данным на 1.01.98 г., из 197 кружков (2758 учащихся, 59 (883) — спортивные. Из них в городе работают 34 кружка (58%), в селе — 25 (42 проц). Наряду с большой массовостью (т. к. в спортивных кружках занимается одновременно по 20—30 человек), в работе таких преподавателей, как Сирчук П. В., Никифорова С. А., Карпушев Ю. Т., Ахич Б. А. (Кодкинск), Долынин Р. В. (Таежный) — достигнуты значительные успехи. Это призовые места на уровне зональных, краевых, Красноярского краевого, зональных соревнований РФ, а также то, что у нас в ЦТ ребята получают не только 2-3 разряды, но есть и перовразрядники, и мастера спорта.

Все спортивные кружки ЦТ работают в спортивном зале школ города и район. Спортивные залы школ города эксплуатируются с 8 до 22 часов. Были случаи, когда занятия у нас проводились с 7 часов утра. КСШ № 2 работает в две смены, на секциях применяя преректичские нет. КСШ № 3 и КСШ № 4 для секционной работы располагают по 54 часа в неделю, всего 108 часов (с 14 до 22 часов — 8 час., в субботу с 8 до 22 часов — 14 час., в воскресенье с 10 до 22 часов — 12 часов).

Кресленные зал работает только в КСШ № 3, в КСШ № 4 работает воскресные занятия (С.С.). Потребуется только спортивный кружок, клубов ЦТ в спортивном зале составляет 104 часа в неделю (гимнастика — 36, «Летавший мяч» — 36, туризм — 6, лыжи — 8, борьба — 18).

Вопрос о создании спортивной школы обсуждается не первый раз. Педагоги ЦТ, ведущие спортивные кружки (Сирчук, Никифорова, Карпушев, Новицкая) пришли к общему мнению, что в настоящее время без собственного спортивного зала создание спортивной школы — затея бесперспективная и даже вредная.

Нормативы спортивной школы требуют большего числа часов тренировок на одного ребенка (12 часов в неделю, вместо 4—6 часов в ЦТ) и сокращения количества детей в группах до 8—12 человек, вместо 25—30 в ЦТ. Если перевести наши кружки на нормативы спортивной школы, в зале смогут заниматься только 300 человек из 883 (по району), 174 из 312 человек (по городу). При этом надо будет закрыть все работающие сейчас спортивные секции школ для того, чтобы освободить спортивные залы города для 174—200 человек спортивной школы. Такое решение явно не в пользу большинства ребят нашей школы.

Еще один вопрос. Из каких средств школа будет платить за аренду спортивного зала? Центр творчества не платит школам аренду, т. к. мы рещи-

ем общие задачи на взаимовыгодных условиях.

Создание клуба по образцу и подобию спортивной школы имеет смысл только при наличии базы — собственного спортивного зала. В условиях стабильно хорошего финансирования это решает задачу подготовки на высоком уровне небольшого числа спортсменов. Возможно, больше будет разрядников и чаще будут появляться сообщения о спортсменах нашего района в средствах массовой информации. На фоне массовых занятий спортом в школьных секциях, кружках и клубах ЦТ это было бы неплохо, но не вместо них. А создание спортивного клуба по образцу секций, кружков, т. е. того, что у нас уже есть в ЦТ, вообще лишено какого-либо здравого смысла. Почему? Поскольку аргументировать.

Центр творчества уже сейчас работает на пределе возможной нагрузки спортивных залов школ города. Есть резерв на селе: можно увеличить количество спортивных кружков в селах (но для этого не надо создавать спортивную школу Кодкинск). Кстати, предполагается «забрать» для спортивной школы финансирование именно за счет спортивных секций сельских школ! Абсурд! Повторюсь: на фоне массовой создаваемой спортивной школы хронически отсутствующего финансирования у нас в Центре творчества достигнуты неплохие результаты. Может, лучше поддержать нас, а не распылять средства!

Для создаваемой спортивной школы фонд заработной платы, рассчитанный на 4 месяца, составляет 116 тыс. рублей (348 тыс. рублей в год на 200—300 учащихся). Для сравнения: годовой фонд заработной платы ЦТ на 2500—3000 учащихся составляет 578,3 тыс. рублей. Кроме того, предполагается структура управленческих аппаратом и обслуживающим персоналом: директор, 3(1) заместителя, кладовщик, секретаря, сторожа уборщицы и т. д. автоматически возникающими проблемами помещений под «контур», склады и т. д.

Очевидно, что тратить имеющиеся в районе минимальные средства на содержание административного аппарата и обслуживающего персонала до полноте созданных их структур неразумно. Лучше использовать эти средства на повышение уровня работы тех, кто уже работает и показал свою живую способность в настоящих условиях. Например, расширить полномочия Центра творчества в области спортивной работы на уровне района и края, внести разумные изменения и дополнения, утилитарные положительные стороны ДЮСШ и требования роста мастерства.

Целесообразно выработать единый план работы спортивных кафедр школ, Центра творчества, споркомитета; разработать систему финансирования спортивной работы в учетом реальной финансовой обстановки в районе — соревнования по зонам, т. к. сейчас районные соревнования по стоимости сравнимы с краевыми.

Центр творчества давно отказался от проведения районных соревнований, так как это очень дорого и малоэффективно. Как правило, 1-2 сильных коллектива соревнуются с массой слабых, а то и просто неподготовленных команд. Зачем? Мы раз-

виваем различные направления, виды спорта по всему району там, где есть кадры и возможности. Развиваем материальную базу, контролируем, помогаем, чем можем (инвентарь, транспорт для поездок и близлежащих соседям). А команды, достигшие высокого уровня подготовки, вывозим на краевые, зональные (РФ) соревнования: худ. гимнастика, теннис настольный, клуб «Летающий мяч» и т. д. Естественно, так с поездкой во много раз выше, чем районных соревнованиях.

По игровым видам Павел Васильевич Сирчук предложил транерар району систему «карусели» в городе она уже начала работу и оправдывает наши ожидания. Смысл «карусели» — охватить все школы, детей всех возрастов. Затем выявить лучших, пригласить их в секции, где работать над совершенствованием мастерства. «Карусель» крутится весь учебный год: во всех школах проходят соревнования по всем возрастным группам. Несколько лет такой общей «карусели» поднимет общий уровень подготовки, позволит отобрать лучших для специальной тренировки. Вот вам и сборные всех возрастов для серьезных соревнований. Есть деньги — отправляя на соревнования любого уровня, нет — работа даром не пропадет.

Считаю, что в создавшихся условиях необходимо не прогибать создание ДЮСШ, а добиваться признания спортивного сектора ЦТ в правах на уровне ДЮСШ в крае, со всеми вытекающими для нас (района) выгодами и задачами.

[Окончание на 4-й стр.]



МУЖСКАЯ СТРАСТЬ

На протяжении многих поколений в Сибири охота являлась одним из главных промыслов сельского населения. Тайга кормила и одевала наших прадедов, воспитывала в них свой, сибирский характер. Трудность и лишения охотничьей жизни воспитывали в человеке силу воли и выносливость. Ведь бывало в жизни охотника такие моменты, когда от мгновенно принятого правильного решения зависит его жизнь. Общине с природой делает человека добрее, восстанавливает его душевное равновесие. Охота, кроме всего прочего, — прекрасная физическая подготовка, кладовая здоровья.

Сила, которая родит всех охотников, бурдажит кровь приближенным или воспоминанием охотничьей тропы — охотничий инстинкт. Она есть в сердце почти каждого мужчины, несмотря на возраст, и является одной из связующих нитей многих поколений.

Время неутомимо движется вперед, и человеку свойственно оставить свой след на земле, передать силу и вичку все то, что знаешь, умеешь. Поэтому многие охотники часто просят разъяснить порядок получения удостоверений на право охоты, либо членских охотничьих билетов. По сути поступающих вопросов могу пояснить следующее:

Служебная коллегия по гражданским делам Верховного Суда Российской Федерации рассмотрела требование общественной организации охотников (Росохотрыболовсоюз) о принятии обществами охотников экзамена по охотничьему определению: пунктом 2 приказа Министерства сельского хозяйства РФ № 315 от 24.12.1993 г. «О предоставлении права на охоту начальникам государственных органов управления охотничьим хозяйством республик, краев, областей, предписано создать специальные комиссии для проведения испытаний по правилам охоты, технике безопасности на охоте и обращению с охотничьим оружием. Данный приказ принят в соответствии с Постановлением Правительства РФ № 728 от 26.07.1993 г. «О любительской охоте в Российской Федерации» и не противоречит ему.

Само по себе указание необходимости перед выдачей охотбилета государственной или общественной охоторганизации делать отметки о сдаче испытаний не свидетельствует о возможности приема испытательными обществами охотников.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ № 594 от 23.06.1993 г. «О частичном изменении Положения об охоте и охотничьем хозяй-

стве РФ» в пункте 15 слова: «любопытному минимуму» заменены словами «то позволял охоты, технике безопасности на охоте и обращению с охотничьим огнестрельным оружием».

Общества охотников могут и должны обучать охотничьему желанию получить удостоверение на право охоты или членский охотничий билет. Только после принятия испытаний государственными органами краевого управления Госохотнадзора (комиссиями в районах) гражданин может получить документ, дающий право на охоту (основание — приказ Красноярского краевого управления Госохотнадзора № 32 от 20 мая 1998 г. «О принятии испытаний по охотничьему»).

Работа комиссии по проведению испытаний по правилам охоты и обращению с охотничьим огнестрельным оружием от граждан, желающих получить бессрочное удостоверение на право охоты или членский охотничий билет, началась с 1 июня 1998 г. Не сдвигаясь испытательный момент удостоверения на право охоты не видается.

В. АНУЧИН,
охотовед Нежемского района.

ВЫПУСК № 5

ЧТОБЫ НЕ ПРОМОКНУТЬ

— Чтобы рыбачий костюм не промокал, надо в трех литрах воды растворить 20 граммов укусного свинца и отдельно в таком количестве воды 40 граммов квасцов. Смешать оба раствора и отфильтровать. В эту смесь на несколько часов поместить костюм. После сушки он станет непромокаемым.

— Если ваша резиновая лодка стала пропускать воздух, необходимо верхний резиновый слой протереть тряпкой, смоченной спиртом или бензином, так, чтобы не было потегов.

Затем 3-4 раза смазать резиновым клеем, каждый раз давая ему хорошо просохнуть. Затем пропитать клеем тонкую и прочную матерью и наложить ее на поврежденную часть лодки. Успех и надежность вам обеспечены.

— Чтобы сделать обувь непромокаемой, надо смешать, предварительно просохнув, 50 граммов парафина и 200 граммов олифы, не дожидаясь остывания раствора. Добавить в смесь 100 граммов резинового клея, тщательно перемешать. Влейте 100 граммов касторки и долейте столько же одностороннего состава. Полученной смесью хорошо промажьте обувь, и сырости можно не бояться.



Клея рыбы намного энергичнее ранней весной и поздней осенью, чем летом, и потому на рыбалку следует выезжать ранним утром, лучше на рассвете или ближе к вечеру, так как днем клея практически нет. Однако, чем ближе время года к ранней весне или поздней осени, клея рыбы бывает и среди дня.

Пасмурные дни можно смело приравнивать к весенним и осенним.

Заменяю активизируется клева перед метаниями икры, но особенно усиливается после нереста.

Отмечают, что чем больше воды прибывает в реке, тем

А ТЕПЕРЬ О КЛЕВЕ

хуже становится клева, и наоборот.

Ветер и до известной степени холод всегда благоприятствуют клева, особенно на донные удочки, чего нельзя сказать о жаре и штиле.

Очень важен в летнее время хороший клева мутности воды. Чем больше вода содержит органических примесей, тем хуже клева.

Всякое скопление находится в воде организмов и организмов, вешает на небольшом пространстве заметно усиливает клева и его продолжительность именно в этом месте.

УЛЫБНИСЬ, ЧИТАТЕЛЬ!

Не за горами тот долгожданный для охотника день, когда откроется охота на водоплавающую дичь. Но а нынешнее безденежье не все смогут поехать на этот праздник. Одним не так будет купить провиант, путевку и заплатить членские взносы, у других стаяли или иззяли руки. Да и мало ли еще казисных причин.

Вот для этой категории охотников и придумал свой (правда, несколько необычный) способ охотиться на уток и гусей один из наших читателей. И, как заверяет он, способом этим пользоваться много лет достаточно успешно.

А для охоты этим способом всего-то и нужно: получить на предприятии подтоварку в два килограмма гороха, изыскать пол-литра спирта да одолжить у соседа гармошку.

Дать спирт, как думаем, вам не откажет главврач больницы.

Конечно, при условии, что взамен вы подарите дичь. Тогда ему не нужно будет ломать голову над тем, как прокормить пациентов в стационаре. В общем, все зависит от вашей смелости.

Теперь о том, как это будет выглядеть практически. Горох вымачивается в ведрею и заливается спиртом, настаивается в течение двух дней.

Во избежание семейного скандала нежелательна чрезмерная проба готовности гороха, еще успеете. А за это время вам нужно определить место, где вы хотите охотиться.

И вот наступает самый ответственный момент. Вы берете ведро с горохом, гармошку и идете на место охоты. Придя на место, рассыпаете горох по полю и ждете (конечно, на первое время спрятавшись).

А чтобы не было скучно, пробуете оставленный на дне ве-

дерка горох. И вот минут через двадцать — тридцать садятся первая стая уток, а за ними — более осторожные гуси. Поверьте, вам в это время будет не до гороха, оставшегося в ведрею. Вашим глазам представит зрелище, которого вы не увидите даже во сне. Наставившись великодушным зрелищем того, как гуси с пыльных глаз начинают хватать за утками, а гусьня их бьют и при этом нацензурно выражаются, разумеется, на своем языке, берите гармошку и начинайте наигрывать влюбленную мелодию, например, «Американскую или «Подгорную», а сами спокойно направляйтесь домой.

Верьте на слово: весь гусинопутинный табунок с пясками и гономой пойдет за вами.

Кодичкам несомненно будет немного послоннее, чем жителям села. На дорогах и

улицях побольше движение автотранспорта, а поэтому, может быть, стоит прилечь ГАИ для спровоздания.

После того как вы с гусиной стаей придете к дому, все права на нее переходят к вашей жене.

И последнее. Уважаемые женщины, проявите благодушие, выберите самых жирных и упитанных, а остальных гоните прочь, пусть нагуляют жир. Не забудьте при этом для гордости поворачивать на мужа за большое количество брака.

Всего вам доброго и удачной охоты!

Записал совет
К. ДАНИЛЕНКО

улицях побольше движение автотранспорта, а поэтому, может быть, стоит прилечь ГАИ для спровоздания.

После того как вы с гусиной стаей придете к дому, все права на нее переходят к вашей жене.

И последнее. Уважаемые женщины, проявите благодушие, выберите самых жирных и упитанных, а остальных гоните прочь, пусть нагуляют жир. Не забудьте при этом для гордости поворачивать на мужа за большое количество брака.

Всего вам доброго и удачной охоты!

Записал совет
К. ДАНИЛЕНКО

ВСЕГО-ТО И НАДО!

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

ТАК КОНЧАЕТСЯ ВСЕ...

Так кончается все:
бодрый холод
рассветов осенних,
По душам разговоры
с водою, затеяно, с травой,
Коллоиды берез
и степенная, скромная
сень их,
И чистейшие звезды
над ясной всегда головой.
Обрастаем брюшком,
обзаводимся
собственным кровом
И меняем костер
на солидный домашний очаг,
Небо нам в сентябре
начинает казаться суровым,
Нестерпимо холодною —
влага в прозрачных ключах.

Утешаемся тем,
что сегодня плохая погода,
Что — ине самия,
Что нас не пускает жена,
Что были впечатлены
нам хатит еще на полгуда
Для стихов и рассказов
за стопкой вина.
Месяцями
от пенки
не делаем шагу,
Но похвастаться любим
Биноклем, ножом,
Противаем ружье
и покрыву пильбу бамбу
На столе
для таежных стихов бережем.
Точно можно стихи эти
высидеть дома,
Не проветрив мозгов

и не вымокнуть утром в росе,
Не испия из ручья,
не оглушив на время
от грома...

Так кончается все.
Но кончатся, пожалуй, не все!
Анатолий КЛЕЩЕНКО.

ГЛУХАРЬ

Брови — пламя. Кретько,
Словно гордый человек,
В птичье пенное аккордом,
Словно точку ставит — итак,
А потом среди рыхих сосен
На понятном языке
Полилось в разногласие
Окрыленное этже...
Я оплонился не скоро,
И, виновая глухарю,
Не заметил, как над бором
Бровью он зажег зарю.
Владимир МАКСИМОВ.

ПАЛЬЧИКИ ОБЛИ ЖЕШЬ

Выпотрошенную и подсолоненную рыбу в чешуе заворачивают в бумагу, зарывають в золу или раскаленный песок под костром. Внутри рыбы надо положить лавровый лист, немного лука и перца. Через пол-



часа рыба в собственном соку готова. Попробуйте, это действительно вкусно.

Выпотрошенную, слегка подсолоненную рыбу в чешуе обкладывают листьями черной смородины, закладывают или березы. Затем обвязывают глиной и кладут в костер на 30—45 минут. Спустя это время у вас будет оригинальный и вкусный обед.

Крупную рыбу нарезают кусками и укладывают на сковороду. Сверху на рыбу накладывают нарезанными кольцами лук, несколько листов лаврушки и несколько горошин черного перца. Вливают полстакана воды и ставят сковороду на угли, накрыв крышкой. Через полчаса отменное блюдо готово.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ПОЧЕМУ Я ПРОТИВ

[Окончание.

Начало на 2-й стр.]

Для того, чтобы поддержать на высоком уровне подготовку команды, необходимо участие в соревнованиях высокого уровня хотя бы 4 раза в год. Вот потребности Центра творчества в соревнованиях высокого уровня:

- худ. гимнастика — 4-6 раз в год
- волейбол — 6-8
- настольный теннис — 2-4
- лыжи — 2
- авиамоделизм — 1-2
- судомоделизм — 1-2

Итого 18-24 поездки в год. На одну поездку требуется 3,5 — 4 тыс. рублей (проезд, гостиница для 6-8 школьников, одного руководителя, стартовые взносы; питание — за счет родителей), всего 63-96 тыс. рублей в год.

Если есть такие деньги в районе, дайте их Центру творчества на спортивную работу. Дай-

те их тем людям, которые уже по 10-15 лет и более работают с детьми и добились высоких результатов практически без средств. Деньги будут использованы только на соревнования и самый необходимый инвентарь. Через год проверьте, что мы сделали и как — это будет справедливо.

За 11 лет работы у нас в ЦТ сложилась работоспособная система, в том числе в спортивном секторе. Разрушить ее легко, гораздо проще, чем создать. Не стоит, по-моему, ломать то, что работает, ради сомнительной перспективы создания нового, тем более под грузом непосильных финансовых проблем.

Е. ХОМЕНКО,
директор Центра творчества.

БЮДЖЕТ УТВЕРДИЛИ. КОГДА ЖЕ УСТАВ?

[Окончание.

Начало на 1-й стр.]

Самым разнообразным по тематике поднятых проблем стал последний раздел повестки — разное. Депутаты обсудили и поручили заместителю главы администрации Л. С. Хоменко упорядочить границы районного центра и рассмотрели вопрос об утверждении штатного расписания муниципального КХ «Энергия» и выделении средств на его содержание. Правда, окончательного решения по нему так и не было принято, из-за явной неподготовленности вопроса.

Рассмотрели депутаты и запрос В. В. Шавелева по жалобе рабочих КМУП. Ужас состоявшегося к этому дню распоряжения главы администрации района удовлетворило депутата, и сессия приняла решение направить копию распоряжения в трудовую коллекцию.

Рассказ депутата Т. И. Мысник о бедственном положении коммунального хозяйства по-

селка Временный и неудовлетворительном ходе подготовительных работ к осенне-зимнему отопительному сезону стал поводом для направления в адрес руководства ОАО «Богучангазстрой» депутатского запроса. Ответ на него должен быть представлен в течение 10 дней.

Чтобы оплатить строительство действующей круглогодичной дороги Кодинок — Проспихино, администрации необходимо было вернуться к поддержке Совета. Увы, но из-за острого дефицита средств в бюджете депутаты отказали администрации в выделении средств для решения этой проблемы. Было рекомендовано попытаться изыскать деньги из внебюджетных источников.

Обсудив еще целый ряд вопросов, депутаты завершили свою работу, наметив провести очередную сессию в середине августа.

К. ДАНИЛЕНКО.

Поздравляем



Поздравляем с юбилеем **Маргариту Семеновну КОЗЛОВУ!**

Сегодня Вы виновник юбилея. Примите от нас пламенный привет. Мы Вам желаем крепкого здоровья, счастливых много, много лет.

Совет ветеранов.

1091

ГОРОД

ЗОЛОТОЙ

«АКВАРИУМ».

Под небом голубым
Есть город золотой
С прозрачными воротами
И яркою звездой.
А в городе том сад,
Все травы да цветы,
Гулуют там шмелюны
Невиданной красоты.
ПРИПЕВ:
Одно — как желтый
огнегрябый лев,
Другое — вол, исполненный
очей,
С ними золотой орел
небесный,

ЛЮБИМЫХ ПЕСЕН СТРОКИ

Чей так светел взор
незабываемый.
А в небе голубом
Горит одна звезда,
Она твоя, о ангел мой,
Она твоя всегда.
Кто любит, тот любим,
Кто светел — тот и свят,
Пускай взлет звезда, тебя
Дорогой в дивный сад.
ПРИПЕВ:
Тебя там встретит
огнегрябый лев
И синий вол, исполненный
очей,
С ними золотой орел
небесный,
Чей так светел взор
незабываемый.

СЕРЕГА
САНИН

Ю. ВИЗБОР.

С моим Серегой
мы шагаем по Петровке,
По самой бровке,
Жуем мороженое мы
без остановки —
В тайге мороженого нам
не подают.
То взлет, то посадка,
То снег, то дожди,
Сырая палатка,
И почти не жди.

Идет молчаливо
В распадок рассвет,
Уходящий — счастливый!
Приходишь — приятный!
Идет на взлет по полосе
мой друг Сереге,
Мой друг Сереге,
Серге Санин.

Другого парня в пелло
под небесами,
не пошлют.
[Припев].
Два дня искали мы
в тайге калот и крылья,
Два дня искали мы Серегу,
А он чуть-чуть не долетел,
совсем немного
до посадочных огней.
[Припев].

„СП“

Главный редактор —
Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зам. обществено-
политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ —
зам. производственно-
экономическим отделом
Е. В. ПЕРВУХИНА —
фотокорреспондент

В. М. БУТАКОВА —
корреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31
отдел информации, общест-
венно-политический отдел 4-45-21
отв. секретарь, корректор 4-46-48
производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ
И ИНФОРМАЦИИ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламных и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477,
г. Кодинок Красноярского края

Корректор — **Н. Г. ПОЛЯКОВА.**

Метранж — **В. И. БЫКОВА.**

Литопист — **Г. М. ЛЕВДО.**

Печатник — **И. И. РОМАНЧУК**

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.
Печать высокая
Тираж 4200.
Заказ № 86.

УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ

ИЗГОТОВИТ ЛЮБЫЕ ПЕЧАТИ И ШТАМПЫ

СРОЧНЫЕ ЗАКАЗЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ В ТЕЧЕНИЕ ДНЯ.

г. КРАСНОЯРСК, УЛ. 9 ЯНВАРЯ, 26-А.

(работ, услуг), и 2,0% от суммы разницы между продажной и покупной ценами товаров, реализованных в результате заготовительной, снабженческо-сбытовой и торговой деятельности.

Расчет по налогу представляется нарастающим итогом с начала года, выделяя 1 квартал 1998 г.

Номера счетов по внебюджетным дорожным фондам в РКЦ ЦБ г. Кодинска БИК 040494000:

Субсчет Территориального дорожного фонда:

40408810300000000001
Субсчет Федерального дорожного фонда:

— налог на пользователей автодорог — 40407810800001020002
— налог на реализацию ГСМ — 40407810000001010003.

Настоящие указания вводятся в действие с 1 апреля 1998 г. 1096

МЕНЯЕМ — однукомнатную квартиру (18 кв. м) на двухкомнатную с доплатой.
Обращаться по адресу: ул. 25 лет БГС, д. 11, кв. 104. 1090

ПРОДАЮТСЯ: четырехкомнатная квартира, спальный гарнитур, приховая, телевизор «Сони» — 54 см, «ДВС» — 37 см, швейная машинка «Полдольска», стиральная машинка «Вятка», вытяжка.

Обращаться по адресу: БГС, д. 14, кв. 71, тел. 4-48-30. 1095

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира, ВА3-21063 (пробег 21 тыс. км), видеоплеер «Голдстар», шкаф двухстворчатый с антресолю, дверные блоки, плинтус, шпатель, обалчик, шифер, олифа и другое.

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 30, кв. 1 [двустрой]. 1094

Женский районный центр занятости населения сообщает об изменении телефонных номеров:

Директор 4-21-36
Главный бухгалтер 4-72-96
Бухгалтерия 4-72-75
Ведущий специалист 4-24-05
Отдел анализа рынка труда 4-46-29. 1030

К сведению работодателей!

В срок до 10 июля вам необходимо представить наименование предлагаемой продукции, материалов, товаров народного потребления и счет погашения задолженности в Государственный фонд занятости населения и по прилагаемой форме:

№ Полное наименование предприятия, почтов. адрес, телефон	Наименование предлагаемой продукции, материалов, оборуд. ТНП в счет погашения задолж. в ГФЗН	Един. изм.	Цена за ед. трод.	Максимальное количество предлагаемой продукции
---	--	------------	-------------------	--

А Б 1 2 3 4